
   Ata da 3ª reunião ordinária do CMDCAA  , realizada no dia  27 de junho  de 2023, na sede da 

Sepol  às 9:00 h,  verificado o quórum e lida a ata anterior , que foi aprovada por unanimidade .O 

Presidente Anderson  agradeceu a presença de todos  os conselheiros presentes, dando – lhes boas 

vindas . Dada a palavra a Vice –Presidente, iniciou a reunião parabenizando a representante da 

entidade do Projeto  Cana Viva pela bela  recepção oferecida aos representantes do Programa 

Amigo de Valor  que vieram a Araruama na sede do Projeto Cana Viva em São Vicente  a fim de 

visitar o quilombola onde o projeto está atendendo , bem como fazer a filmagem com a 

participação do ator Robson  Nunes  e as crianças e adolescentes atendidas pelo projeto . A Srª 

Meriluci informou  que o Projeto Ukuqina Quilombola foi escolhido para ser o carro chefe da 

campanha  nacional do Programa Amigo de Valor e que estávamos  aguardando ansiosos a 

filmagem para darmos publicidade . Os conselheiros parabenizaram a representante do Projeto 

Cana Viva, Srª Michele Starnecks pelo excelente trabalho e de todos os envolvidos. A seguir a Srª 

Meriluci deu prosseguimento a reunião ,  com a pauta do processo de escolha ao cargo de 

Conselheiro Tutelar quadriênio 2024-2027 ,iniciou informando aos conselheiros que  conforme 

determinação do TRE-RJ, somente os municípios com mais de 150 mil eleitores teriam acesso 

urna eletrônica , mas como o município de Araruama não tem esse percentual, o TRE –RJ através 

de seu Presidente João Ziraldo Maia disponibilizou através da  Coordenadoria de Material e 

Patrimônio (COMAP) as urnas de lona e que  por esse motivo entraria em contato com o cartório 

eleitoral de Araruama para verificar o determinado no despacho do Presidente. A seguir o 

Presidente Srº Anderson  colocou em votação o quantitativo de seções  para atender o pleito,  

informando  que nas ultimas eleições foram 14 seções para atender a população sendo  8 seções no 

centro ; 2 seções em Morro Grande ; 2 seções em São Vicente ; 1 seção em Praia Seca e  1 seção 

em Iguabinha .  Após análise dos conselheiros presentes em relação ao último pleito, e também 

verificado que seriam a princípio  apenas 13 candidatos inscritos para concorrer ao pleito desse 

ano , foram apresentados os argumentos necessários e deliberou-se que  no Centro ficariam 6 

seções  ; 1 seção em Morro Grande ,  2 seções em São Vicente ; 1 seção e Praia Seca e 1  em 

Iguabinha , perfazendo um total de 11 seções . Foi informado também aos presentes, que foram 

expedidos ofícios para a Secretaria municipal de Educação solicitando os espaços das escolas 

Mário Revelles e  Celina Mesquita ; a Subprefeitura de Morro Grande (Casa  da Alegria ); 

Subprefeitura de Praia Seca e Subprefeitura de São Vicente . A seguir, foi confirmado aos 

conselheiros que no dia 28 de junho na sala da OAB Araruama, seria aplicada a prova de aferição 

aos candidatos inscritos e aptos para segunda fase do processo de escolha e  que por esse motivo  

deveriam ser indicados dois conselheiros da Comissão de  Organização do Processo de Escolha  

de acordo com resolução vigente para tal fim ,  para efetuar a aplicação da prova, ficando 

designado então, as Senhoras Meriluci Martins e Cândida Maria P. do Carmo para tal atividade . 

Deliberou-se que após a aplicação da prova seria publicada uma resolução dando ciência sobre os 

candidatos aptos a participarem da terceira fase . A Srª Meriluci também informou aos 

conselheiros que em contato junto ao Ministério Público foi agendado a data de 19 de julho as 11 

horas para reunião com a Ilma Promotora da Vara da Infância e Juventude da Comarca de 

Araruama , Dr ªKarina Cid F.Pofahl, para deliberações acerca da fase eleitoral dos candidatos  e 

que iria solicitar novamente a sala da OAB para a referida reunião . Dando prosseguimento, foi  

apresentado o convite advindo da Secretaria de Educação “Seminário de Educação Infantil :A 

natureza no brincar “ a ser realizado nos dias  03, 04 e 05 de julho de 2023 na Universidade 

Cândido Mendes, pela manhã aos convidados e a tarde direcionado aos professores da rede 



municipal. Também foi lido o convite da assembléia ordinária do CEDCA a ser realizado de 

forma on line no dia 28/06/2023 as 10 h, por videoconferência através do aplicativo meet,ficando 

então disponibilizado o URL da reunião aos interessados e que entre assuntos em  pauta da 

referida reunião, tinha questões de atualização da Conferência Estadual , a Srª Meriluci também 

informou que no dia 22 de junho, o email institucional do conselho recebeu o ofício CEDCA/RJ- 

088/2023 informando a todos os Conselhos Municipais do estado do RJ , sobre as dificuldades 

políticas, financeiras e organizacionais que a comissão estadual vinha passando , para efetuar  à 

realização da XI Conferência Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente. A Vice se 

comprometeu a informar os conselheiros a devolutiva da reunião sobre a Conferência Estadual 

para ciência de todos.   Sem mais nada a tratar,  eu Cândida Maria Pereira do Carmo, dou por encerrada a 

reunião que vai por mim assinado e pelo  Presidente.      

    

 


